Referat af demonstration foran Sanholm søndag 3.august 2014

Der var mødt 7 personer.
Tovholder Ulla Sandbæk. Referant Kirsten Gaard 

1. Siden Sidst
Ulla fortalte om Venstres nye udspil til ændret politik på flygtningeomrødet.
Udspillet er skræmmende men støttet af Liberal Aliance og Dansk Folkeparti.
Udspillet ville medføre forskelsbehandling i krav til udlændinge, der søger opholdstilladelse i Danmark. Venstre vil have en årlig kvote med særlig lempelig adgang for mennesker fra lande, der har en økonomisk, kulturel og social udvikling, der ligner vores, og for hvem det vil være relativt let hurtigt at integrere sig.

Kravet om arbejdstilladelse skal opdeles efter om 

Udlændinge er fra vestlige lande udenfor EU: Krav om indtjening på kr. 200.000
Udlændinge er fra ikke vestlige lande : Krav om indtjening på kr.400.000.

Venstre lægger op til at udfordre de internatiionale konventioner ligesom de vil genindføre starthjælp, 225-timers-reglen og kontanthjælpsloft, men vil ikke genindføre det gamle pointsystem. 

Birthe Rønn Hornbæk ?? vil have at der nedsættes et udvalg i Folketinget, der skal behandle sager i særlige tilfælde, hvilket formentlig er grundlovsstridigt.

Eivind Wesselbo (E.S.) siger, at Inger Støjbergs (I.S.) udlægning af udspillet er tåbeligt, han vil dog stemme som Venstre.
Måske er det en prøveballon. E.S. spiller “good Cop”, I.S. “bad Cop”
Ifølge I.S. skal pointsystemet ændres igen og I.S. ligesom I:S. Vil have åben adgang til Danmark for dem som vil og kan. 

Venstres udspil blev livligt diskuteret, og vi var enige om, at EU `s regler forbyder diskrimination
Der går en masse rygter på Christiansborg om, at  regeringen vil udskrive et hurtigt valg , hvis Helle Torning ikke bliver EU præsident.

Nana havde hørt, at regeringen er interesseret i at udskrive valg før Johanne Schmidt Nielsens mulighed for at genopstille udløber, idet hun vil trække stemmer til  Enhedslisten og dermed til den “røde fløj”

Henrik pointerede at såfremt der udskrives et hurtigt valg skal BFA have lavet nye  flyer`s ligesom han på styregruppens vegne efterlyste forslag til, hvordan BFA skal forholde sig i forbindelse med Venstres udspil.

Ulla:  Beklagede, at så mange mennesker har en helt forkert opfattelse af Islam. Hun henviste til, at deriI dag i Politiken er en artikel om en Imam fra London, der vil have indført en lov mod at bære Burka. Han udtaler, at Burkaen var opfundet før Mohammed, og var således ikke en af dennes leveregler. 
Ulla havde været til en konference, hvor det fremgik, at Jihad er en indre kamp for det enkelte menneske ikke en kamp mod ydre fjender. Ligesom der v/ utroskab skulle være 4 mænd, der kunne bevidne det, før man kunne straffes.

Folketnget vil nedsætte et udfvalg, der skal se på sager om humanitært ophold.

Kirsten fortalte om en artikel i Politiken, hvoraf fremgik at Mennesketrettigheds- domstolen i Strassburg hardømt i en sag om om ret til ægtefællesamføring for en Dansk statsborger Biao.
3 ud af 7 dommere har udtalt, at der er tale om indirekte diskrimination og strider mod den Europædiske menneskeretttighedskonvensions artikel 14 – for såvidt angår  Danmarks regel om, at den ene ægtefælle, skal have haft dansk statsborgerskab  i 28 år, såfremt der skal ses bort fra  kravet om,  at man selv og en ægtefælle fra et ikke EU-land skal være mest knyttet til Danmark  - 

De fire dommere  mente, at der trods alt er tale om et rimeligt indgreb, så Dk blev frifundet.

Advokaten til BIAO  vil anke sagen for Storkammer ved Menneskerettigheder.

I  højesteret, der også  har dømt i sagen, har  3 dommereogså  ment af  reglen var uantagelig forskelsbehandling og skulle begrænses til et alderskrav på 28 år for alle men 4  dommere var imod.
I en lignende engelsk sag, der tidligere  har været rejst for Mennesketrettigheds- domstolen i Strassburg mente dommerne ikke, der var tale em diskrimination

Eventuelt.

Det blev nævnt at  er mødet blevet aflyst på facebook. Dette er også sket tidligere. Hvad kan det skyldes?
Kirsten fortalte, at der på DR-K havde været en serie om Mohammeds liv, og i denne fremgik at straffen for utroskab ifølge koranen ikke var stening men 100 piskeslag   
Ingen meldte sigt som tovholder og referant til næste møde 17.08.2014.
Vi afsluttede mødet med at synge vores sang kl. Ca. 15.00.  
