Referat Syrien børn 04.02.2021 Zoom møde
Deltagere: Pia Sigmund (referent 2. halvdel), Finn Parbst, Johannes Pedersen, Mette Roerup, Cæcilie Kongsgaard Balle og Ingeborg Ellegaard (referent 1. halvdel)

1. Donationer til børnene i Syrien
0. Nataschas nyeste notat 
Natascha skriver, at eventuelle donationer kan afleveres til nogle af de organisationer som i forvejen opererer i området f.eks. Røde Kors, Røde Halvmåne og andre. På den måde går pengene til alle børnene i lejrene og man undgår splittelse mellem mødrene, hvis nogle får og andre ikke får.
På grund af Danmarksindsamlingen lørdag 6/2 2021 lader vi indsamlingsplanerne hvile indtil videre.
0. Formaliteter, der skal opfyldes
Der er en del formaliteter der skal opfyldes for at man kan sætte indsamlinger i gang. Finn P undersøger nærmere
1. Status søgsmål mod staten
Som det fremgår af artikel i Berlingske den 10/1 2021 har Knud Foldschack bekræftet søgsmål mod staten vedr. den 4 årige pige som har PTSD og stadig sidder i lejren.
Der har været talt om søgsmål mod staten vedr de administrative fratagelser af statsborgerskab? Der vides ikke hvordan status er vedr. dette. Vore juridiske ambassadører kunne spørges?
”Børnene først” artikel i Politiken den 31/1 2021 af Mathias Tesfaye, Pernille Rosenkrantz-Theil og Astrid Krag. Ingeborg vil skrive til de tre og takke for at børnene kommer først og at det vel må betyde at børnene nu kan komme hjem fra Syrien?

1. Status underskriftindsamling uden NEMID (pt. 599)
599 har skrevet under hvilket ikke er imponerende
I dag den 4/2 2021 er der kommet et nyt borgerforslag vedr børnene FT:06540
Til trods for at vi har dårlige erfaringer med borgerforslag, opfordres alle til at skrive under.

1. Status united colours of Denmark
Serien om Bedsteforældrene er afsluttet. Vi må gerne bruge billederne og historierne andre steder. De er vores. Konceptet ”Hvorfor er jeg aktiv her?” kan evt bruges på hjemmesiden eller andre steder.

3. Status demonstration 20. marts 2021
Starter i Nørrebroparken. Der har været talt om forskellige måder man kan gøre det på grundet corona. F.eks. kunne man gå i grupper på ca 20. BFA og os i støttegruppen deltager i det omfang vi er trygge ved det grundet corona. Vi deltager også i Odense, hvis vi er trygge ved det.
Mette R vil spørge Knud Vilby om han evt. vil tale – eller en anden ambassadør som repræsentant for støttegruppen.

3. Plakater - også mere generelt.
Vi vil gerne have en plakat med til demonstrationen i København. Cæcilie skriver til kunstnerne ”Kend mit navn” og ”Strid” 
Nataschas søster er grafisk designer og vil være behjælpelig

5. Opfølgning på henvendelser
5.a Mandagsbrev til Mette fortsætter i al fald en måned mere. God respons fra mange sider, dog ikke en lyd fra herself.
 8.2.2021 Jannik Hastrup
15.2. 2021 Ingeborg Ellegaard
22.2.2021  Cæcilie Kongsgaard Balle
1.3.2021  Pia Sigmund
8.3.2021 Kirsten Kjær
5.b Læserbreve i trykte medier
Alle har fået opfordring fra Marianne Olsen til at skrive til SOS Racismes blad med dead-line 15.2., og nogle af os har sendt en skrivelse. De manglende opfordres til at indhente det forsømte.
5.c Johannes undersøger, om man kan ”møde” Tesfaye i Frederiksborg Amtsavis 11.2.
6. Brug af BfAs hjemmesiden. 
Forsiden er blevet lavet om, så vores skriv (Ingeborg) ligger på forsiden. Der er dog ikke links til de forskellige artikler og skriverier som Ingeborg har aftalt med webmaster. Ingeborg kontakter webmaster igen.
7. (Ekstra punkt) Johannes og Ingeborgs indsats med at kontakte flere fagforeninger har været positiv. Der er opbakning fra FOA, SL og BUPL: DLF viser sympati, men de kan ikke give opbakning som de tre andre forbund, dog er vi velkomne til at skrive en artikel til Folkeskolen på max. 1700 ord. Johannes har derfor lagt en strategi, se hans mail 4.2. kl. 9.52. OBS: Foreløbig hemmelig! Johannes skriver til fagforeningerne. Vi skal huske at nævne underskriftindsamlingen. Mette undersøger, om redaktionen hos DLF ønsker fotos og børnetegninger som illustration. Mette skriver et kort brev. Cæcilie og Pia skriver artiklen.
8. Næste møde
Der aftaltes følgende datoer, alle kl. 11: 18.2., 4.3. og 18.3.
Ingeborg indkalder til zoom dagen før, indtil den dag kommer hvor vi igen kan ses 




