Zoom møde den 25/3 2024
Pia Sigmund, Pia Qu, Ingeborg Ellegaard (referat) Finn Parbst
Senere: Mette Roerup
1) RTC,s rejse til til EU-parlamentet. RTC citeres efter mødet, hvor de fik støtte fra PETI-udvalget og formanden: Vi bliver ved til han, Jonas kommer hjem, sagde forkvinden.
Pia S så fremlæggelsen af sagen i Bruxelles. Natascha og Knuds oplæg var meget kort. Var der debat bagefter? Det vides ikke
Vi har ikke kunnet få fat på nogen fra RTC til i dag. 
2) Finns referat fra mødet med Mohammad Rona. 
Kommentaren om, at der verserer et rygte om, at måske findes et ikke nærmere specificeret organ, som mener, at Jonas`s mor  radikaliseret. Det kan jo hverken være PET eller FE, som begge har erklæret, at moderen ikke udgør en trussel for DK. 
Mohammed Rona går ind for surrogatfængsling af moren der ikke tør rejse hjem af frygt for at blive skilt fra sine børn.
3.	Nye tiltag
Johannes kontakter politiet i Roskilde i morgen med henblik på at varsle, at han for eftertiden vil sidde på en stol på Roskilde torv og protestere og forsøge at få folk i tale.
Sidst Johannes henvendte sig til Roskilde dagblad, fik han at vide at man ikke kan blive ved med at skrive om den samme sag. Der skal andre ”boller på den suppe”. Johannes håber at han med denne happening igen kan få dem i tale.
Pia Qu vil kontakte journalisterne fra Information som før har skrevet om sagen.
Finn vil tage kontakt til Mohammed Rona igen for at spørge hvilken dokumentation han har for at kvinderne er radikaliserede?
Næste gang RTC har været i Syrien, foreslår Mette at de sender en opdatering til Mohammed Rona, som de har mødtes med.
4.	Næste møde
Johannes hører Natascha hvornår de evt. kan, så hun kan komme med og afgive referat på næste møde.
Referent Ingeborg


 

