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Nogle danske børn har ikke første skoledag
August, skolestart – spændte småbørn med fine nye skoletasker og penalhuse fyldt med tusser i alle farver. Ungerne myldrer ind gennem skolernes flagalleer med mor og far i hånden, eller i det mindste sammen med en af forældrene. Mine børnebørn er lige så priviligerede. De har haft en god skolestart og et godt forløb op gennem folkeskolen. Jeg er lykkelig for at bo i et land, der kan tilbyde dem gratis skolegang som den naturligste sag i verden.
Men nogle danske børn har ikke første skoledag, og de har heller ikke nydt godt af at gå i børnehave eller af et indskolingsår. Jeg tænker såmænd på de fem små danske børn i de syriske fangelejre. 
Som bedstemor er det mig ubegribeligt, at tiden trækkes ud til stor pine for disse børn. De skal have de samme chancer som alle andre danske børn, og de skal selvfølgelig opleve glæden ved at komme i skole med deres mor i hånden.
Bedsteforældre for Asyl har nedsat en arbejdsgruppe, hvis formål er at arbejde for, at børnene i de syriske fangelejre kommer til Danmark snarest muligt.
Gruppen har besluttet, at sende ugentlige åbne breve med krav om dette
til dig eller til regeringen indtil det sker – en opgave som vi helst
var fri for – så få nu de børn og deres mødre hjem til et menneskeværdigt liv. 
Dette brev er det andet brev i arbejdsgruppens serie.
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