



Borgerforslag FT-12826: inkorporering af FN's børnekonvention i Dansk lovgivning
Husk at underskrive og dele
Referat møde i Syriens gruppen onsdag den 9. november kl. 13 – 15 via zoom
Til stede: Natascha og Anna  fra RTC (ca en times tid) , Pia Sigmund, Mette Roerup, Cæcilie Kongsgaard Balle, Finn Parbst, Bodil Moltesen, Ingeborg Ellegaard og Johannes Pedersen (via telefonforbindelse)
1. Valg af referent og ordstyrer
Ingeborg er referent
2. Statsborgerskabssagen i Højesteret med den dansk-marokkanske kvinde d. 12 og 13 september fra 9-14.
Højesterets dom  gik os imod. Vi afventer hvad der nu skal ske

3. Nyt fra RTC
Retssagen mod de mødre som er kommet hjem og sidder varetægtsfængslet starter den 18/11 2022
Det har ingen betydning for strafudmålingen om man erklærer sig skyldig eller uskyldig, men måske kan det gå hurtigere hvis man erklærer sig skyldig. Der er kun 1 der erklærer sig uskyldig, resten erklærer sig skyldige/har tilstået. Tiden i fangelejrene gælder ikke med som udstået straf. Forsvarene vil kræve det, men anklageren vil ikke gå med til det og det er usandsynligt at forsvarerne får det igennem.
RTC følger op på 6 danske børn som befinder sig  i Tyrkiet og 3 danske børn som er andre steder i Syrien 
I RTC internationalt opfordres der til at danne en humanitær koalition med IS – referenten fik ikke helt fat i hvad og hvordan og hvem??
RTC økonomi:
Fotografen Uri og hans kone donerer nogle naturbilleder fra Afrika til RTC. Der vil blive afholdt en auktion over billederne. Man håber de vil appellere som julegaveideer.
Desuden søges forskellige fonde og der forsøges forskellige måder at samle penge ind
Besøg i lejrene:
Det er blevet sværere at besøge lejrene. Kvinderne er bange for at tale med udefrakommende, der er meget uro og direkte optøjer i lejrene. Ifølge Natascha bliver det bare værre for hver gang. 
Et spansk dokumentarhold har lavet en film fra lejrene. Der vil blive arrangeret filmvisning med efterfølgende debat i januar. Vi hører nærmere.
Børnene der er kommet hjem:
Der har været afholdt ferier med børnene som har været kæmpe successer.
RTC assisterer familierne på mange forskellige måder, store og små problemer forsøges løst. Feks er det vigtigt at børnene får søgt dansk statsborgerskab. De har den juridiske ret, det er der ingen tvivl om,  men det er også vigtigt at få formalia i orden.

4. RTC´s sag om at børnene har krav på at komme hjem sammen med deres mødre er færdigbehandlet i Københavns byret. Dommen falder 16/12 2022.
Hvis børnene ikke har krav på at få mødrene med, har de krav på at blive familiesammenført med deres mødre senere. Håbet er, at retten vil tage det med i deres bedømmelse og derfor give børnene medhold i deres krav.

5. Status på breve til Mette Frederiksen og Jeppe Kofod (Jørgen Harbo og Jannick har bedt sig fritaget)
a. Skal breve sættes i bero, indtil vi har en ny regering?
Punktet blev drøftet og et flertal var enige om at brevene indstilles indtil der er dannet en ny regering
b. Brev til Ida Auken
Mette og Johannes har begge skrevet til Ida Auken.
c. Hvornår og til hvem skal vi sende Amiras brev til?
Det er slået op på fb. 

6. Folketingsvalg den 1. november 2022. Er overstået:
a. Hvor mange fik vi skrevet til? 
Der er skrevet til langt de fleste folketingskandidater og alle de folketingsmedlemmer som sad i folketinget før valget.
b. Var der respons?
De partier der er på børnenes side har svaret positivt, men der er også andre der har svaret. F.eks nogle socialdemokrater og nogle konservative. SF svarede slet ikke, det er lidt skuffende.
7. Der kommer ny regering. Hvilke aktiviteter kan vi tage op i den forbindelse
Vi afholder møde så snart den nye regering er dannet og vi ved hvem der sidder i den og om de er positivt eller negativt indstillet overfor børnene. Ingeborg tager initiativ

8. Eventuelt
Information:
a. Danmark tager kun 200 kvoteflygtninge, hvor Norge og Sverige tager mellem 3 og 4.000 hver. Er det noget vi kan bruge? Det er en opgave for Bfa, ikke denne gruppe
b. Tyskland tager ligesom andre lande alle (børn og mødre) hjem fra Syrien
c. Tvinges svenskerne til at tage de sidste børn hjem, fordi de har været nødt til at give Tyrkiet indrømmelser i forbindelse med optagelse i NATO?*)
d. [bookmark: _Hlk119058436]Borgerforslag FT-12826: inkorporering af FN's børnekonvention i Dansk lovgivning (pt. 1540 underskrifter)
9. Næste møde
Så snart der er dannet en ny regering indkalder Ingeborg til nyt møde via Zoom
Information fra Finn Parbst:
TV4 Sverige Publicerat 06-11-2022 kl 14.47
· Det syrisk-kurdiska partiet PYD säger att Sverige ska ta hem misstänkta svenska IS-terrorister som hålls fångna i Syrien, något TV4 var först att berätta. Det här efter att Sveriges regering tagit avstånd från partiet och den kurdiska milisen YPG.
· PYD kontrollerar en tredjedel av nordöstra Syrien och har där hand om tusentals IS-fångar. Nato och USA har länge varit allierade med YPG mot IS och Sverige har tidigare stött både YPG och PYD.
· Shiyar Ali, svensk representant för det kurdiska självstyret i norra Syrien, säger att de inte kan ta hand om fångar från ett land som tar avstånd från dem.

Referat Ingeborg Ellegaard
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